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Θέμα: Αντιμετώπιση κρουσμάτων καταρροϊκού πυρετού σε κτηνοτροφικές 
μονάδες στο Νομό Ξάνθης και αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων 

Με αφορμή την πρόσφατη εμφάνιση κρουσμάτων καταρροϊκού πυρετού  σε 
κτηνοτροφικές μονάδες στην περιοχή της Ξάνθης, έντονη είναι η ανησυχία των 
κτηνοτρόφων για τις σοβαρές επιπτώσεις που επιφέρει η ασθένεια αυτή καθώς και 
για τις απώλειες στις εκμεταλλεύσεις αμνοεριφίωντης περιοχής. 

Ο καταρροϊκός πυρετός ως ιογενής ασθένεια που προσβάλλει τα 
μηρυκαστικά και μεταδίδεται κυρίως μέσω εντόμων, προκαλεί σοβαρά προβλήματα 
υγείας στα ζώα. Τα συμπτώματα περιλαμβάνουν πυρετό, έλκη καθώς και χωλότητα. 
Σε ορισμένες περιπτώσεις, παρατηρείται σημαντική μείωση της παραγωγής 
γάλακτος και κρέατος, ενώ η θνησιμότητα του ζωικού κεφαλαίου έχει ήδη φτάσει το 
5-10%, γεγονός που προκαλεί σημαντική οικονομική επιβάρυνση στους 
κτηνοτρόφους. 

Οι οικονομικές συνέπειες της απώλειας αυτής είναι εξαιρετικά σοβαρές, 
καθώς το ζωικό κεφάλαιο αποτελεί τον βασικό πόρο εισοδήματος των 
κτηνοτροφικών μονάδων. Επιπλέον, τα πρόσθετα έξοδα για τη θεραπεία των ζώων, 
καθώς και τα μέτρα βιοασφάλειας που απαιτούνται για τον περιορισμό της 
εξάπλωσης της ασθένειας, αυξάνουν το κόστος για τους κτηνοτρόφους οι οποίοι 
βρίσκονται σε απόγνωση. Οι άμεσες συνέπειες της ασθένειας επιβαρύνουν όχι μόνο 
τις παραγωγικές δυνατότητες των μονάδων, αλλά και την τοπική οικονομία. Είναι 
επιτακτική επομένως η λήψη άμεσων μέτρων για την αποζημίωση των πληγέντων 
κτηνοτρόφων. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες οι ενέργειες που προτίθεστε να αναλάβετε για την άμεση αντιμετώπιση της 
ασθένειας, τον έλεγχο της εξάπλωσής της και την υποστήριξη των κτηνοτρόφων 
στην Ξάνθη; 

2. Ποιες οι διαδικασίες που θα εφαρμοστούν για την καταβολή αποζημιώσεων και 
ποιες πρωτοβουλίες θα ληφθούν για τη στήριξη της κτηνοτροφικής 
δραστηριότητας στην περιοχή μας. 
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